

NÁSTRAŽNÍ RYBIČKY

<https://www.inrybar.cz/rybarske-rady/rybarska-legislativa/zakaz-pouzivani-oblibenych-nastraznich-rybicek-tyhle-rybicky-na-hacek-uz-napichnout-nesmite-proc/>

Zákaz používání oblíbených nástražních rybiček! Tyhle rybičky na háček už napíchnout nesmíte! Proč?

Vlivem pandemie se jaksi pozapomnělo na velmi důležitou „invazivní novelu“, kterou letos na začátku roku schválila vláda. O co jde? V této „invazivní novele“ je jasně specifikováno to, jak se může a nemůže nakládat s vybranými invazivními a nepůvodními druhy živočichů. Na seznamu vybraných druhů se nachází například i ryby, a mezi nimi je i takový druh, který rybáři velmi rádi používají jako nástražní rybičku. Ovšem právě kvůli této „invazivní novele“ není možné tento rybí druh už jako nástražní rybičku používat. O jaký druh se jedná?

Střevlička východní. Tento rybí druh spousta rybářů velmi ráda používá jako nástražní rybičky, protože střevlička vydrží i náročnější podmínky a někde je velmi dostupná. Jenže! Právě střevlička se objevila ve zmíněné novele, což znamená, že se nesmí používat jako nástražní rybička.

„Střevlička východní je na celoevropském seznamu invazních nepůvodních druhů, a jako taková se nesmí chovat, prodávat, převážet v živém stavu a tedy jako taková ani nastražit na dravce,“ říká pro magazín InRybar.cz mluvčí Českého rybářského svazu Tomáš Kočica.



Ano, v rybářských pravidlech se zatím o zákazu lovu dravých ryb na střevličky východní nic nepíše, ovšem to neznamená, že se může nastražit na dravce. Tuto problematiku totiž prostě upravují jiná pravidla. „Nařízení o zákazu používání střevličky východní platí bez ohledu na to, zda je to v rybářském řádu uvedeno či nikoli – rybář se řídí nejen rybářským řádem, ale všemi obecně závaznými právními předpisy,“ vysvětluje Tomáš Kočica.

Navíc, v budoucnu se dá očekávat, že v nějaké podobě se tento zákaz do rybářských pravidel „vloží“. „Vzhledem k tomu, že rybářské řády a soupisy revírů mají rybáři již z větší části u sebe, na tuto sezónu už se upravovat nebudou. Jsou zhotoveny vždy na dva roky dopředu, v meziobdobí je v případě změn vydán „dodatek“ – můžeme předpokládat, že upozornění na zákaz manipulace se střevličkou východní se v něm objeví,“ doplňuje Tomáš Kočica.

Proč je střevlička východní nebezpečná?

Na první pohled by leckoho mohlo napadnout, že takto mrňavá rybička – jakou střevlička bezesporu je – nemůže představovat žádné riziko. Chyba lávky! Pro naše revíry je střevlička velkým nebezpečím, a to zejména proto, že se jedná o potravního konkurenta plůdku našich původních druhů ryb. Střevlička prostě potravně konkuruje plůdku ostatních druhů ryb, což může mít negativní vliv na přirozený vývoj rybích obsádek v revírech.

Velkou zajímavostí například je i to, že střevlička východní má vliv i na horší rozmnožování některých druhů ryb. Například střevlička negativně ovlivňuje rozmnožování slunky obecné, protože střevlička se dokáže s tímto druhem zkřížit. Navíc, střevlička je hostitelem